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AVANÇANDO RUMO À MATURIDADE
PREGAÇÕES SOBRE HEBREUS
Jesus e os Anjos
TEXTO: Hb. 1:4-14 

INTRODUÇÃO: Há no nosso mundo um grande interesse pelo sobrenatural. Este interesse é comum e diverso. Vai da busca de inteligência extraterrestre a crianças em seus quartos tentando fazer encantamentos mágicos dos livros do Harry Potter. Uma parte dessa fascinação se foca em anjos. A fascinação da renascença pelos anjos, expressa na arte religiosa, caiu na ignorância com a ascensão da ciência e do ceticismo. Mas hoje esse interesse está revivendo. Hoje os anjos têm seu lugar nos filmes, novelas e outros programas de TV, tanto religiosos quanto seculares. Mas, enquanto o interesse é alto, o conhecimento e entendimento sobre anjos e especialmente sobre seu relacionamento com Jesus não é tão bom assim.
Assim como algumas pessoas na nossa cultura hoje, muitos judeus davam muita atenção aos anjos. Suas crenças frequentemente eram moldadas por escritos populares dos seus dias, mais do que pelas Escrituras. Como parte de uma ajuda para levar a congregação dos Hebreus à maturidade, o autor de Hebreus usa um tempo para indicar o entendimento correto dos anjos e do seu relacionamento com o Senhor Jesus, o preeminente Filho de Deus. Vamos ler o que é dito. 	
Hb 1:4-14  4 feito tanto mais excelente do que os anjos, quanto herdou mais excelente nome do que eles. 5  Pois a qual dos anjos disse jamais: Tu és meu Filho, hoje te gerei? E outra vez: Eu lhe serei Pai, e ele me será Filho? 6  E outra vez, ao introduzir no mundo o primogênito, diz: E todos os anjos de Deus o adorem. 7  Ora, quanto aos anjos, diz: Quem de seus anjos faz ventos, e de seus ministros labaredas de fogo. 8  Mas do Filho diz: O teu trono, ó Deus, subsiste pelos séculos dos séculos, e cetro de eqüidade é o cetro do teu reino. 9  Amaste a justiça e odiaste a iniqüidade; por isso Deus, o teu Deus, te ungiu com óleo de alegria, mais do que a teus companheiros; 10  e: Tu, Senhor, no princípio fundaste a terra, e os céus são obras de tuas mãos; 11  eles perecerão, mas tu permaneces; e todos eles, como roupa, envelhecerão, 12  e qual um manto os enrolarás, e como roupa se mudarão; mas tu és o mesmo, e os teus anos não acabarão. 13  Mas a qual dos anjos disse jamais: Assenta-te à minha direita até que eu ponha os teus inimigos por escabelo de teus pés? 14  Não são todos eles espíritos ministradores, enviados para servir a favor dos que hão de herdar a salvação? 

Há várias coisas que nós, que devemos ser maduros na nossa fé e prática, devemos saber e entender:
I. A REALIDADE DOS ANJOS
A. Sempre houve aqueles que não criam em anjos, como os saduceus (que não criam na ressurreição).
B. Jesus afirmou pessoalmente a existência de ambos. Mt. 22:29-30 29 Jesus, porém, lhes respondeu: Errais, não compreendendo as Escrituras nem o poder de Deus; 30 pois na ressurreição nem se casam nem se dão em casamento; mas serão como os anjos no céu.
C. Algumas formas da Palavra anjo aparecem nas Escrituras em 283 versos.
D. Anjos são mencionados em associação com muitos dos eventos chave da Bíblia.
1. Criação do mundo;
2. Queda de Adão;
3. Precedendo o dilúvio;
4. Eles apareceram pra Abraão, Ló e Jacó;
5. Ajudaram Israel no deserto;
6. Apareceram a Elias;
7. Lutaram por Israel;
8. Salvou Daniel na cova dos leões;
9. Preparou caminho para Cristo;
10. Anunciou a concepção e nascimento de Jesus;
11. Serviram Jesus depois da sua tentação no Getsêmani;
12. Um anjo tirou a pedra da sua tumba;
13. Atestou a ressurreição de Cristo;
14. Profetizou o retorno de Cristo;
15. Resgatou os apóstolos;
16. E serão usados por Deus para liberar o julgamento sobre a Terra nos dias de tribulação.
Anjos são muito, muito reais.
II. O PROPÓSITO E FUNÇÃO DOS ANJOS
A. Anjos foram feitos para servir as oferendas de Deus
B. Eles devem louvá-Lo.
C. Eles devem serví-Lo.
D. Eles devem servir aos outros para Ele.
E. Eles são mensageiros (Daniel, Maria, José, pastores)
F. Eles são guerreiros (2 Reis 19:35) Sucedeu, pois, que naquela mesma noite saiu o anjo do Senhor, e feriu no arraial dos assírios a cento e oitenta e cinco mil deles: e, levantando-se os assírios pela manhã cedo, eis que aqueles eram todos cadáveres.
G. Eles protegem e servem o povo de Deus.
H. Eles protegem as crianças. (Mt. 18:10) Vede, não desprezeis a nenhum destes pequeninos; pois eu vos digo que os seus anjos nos céus sempre vêm a face de meu Pai, que está nos céus.
I. A antiga aliança da lei foi de alguma forma mediada por anjos. 
Atos 7:53 vós, que recebestes a lei por ordenação dos anjos, e não a guardastes.
Gálatas 3:19 Logo, para que é a lei? Foi acrescentada por causa das transgressões, até que viesse o descendente a quem a promessa tinha sido feita; e foi ordenada por meio de anjos, pela mão de um mediador. (Esta função angelical explica uma das razões pelas quais o autor de Hebreus está apontando Jesus como superior aos anjos. Se a aliança que Jesus media é mostrada como uma aliança melhor, então o próprio Jesus deve ser melhor que os anjos.)
III.   OS ANJOS CAÍDOS
A. Lúcifer foi o mais bonito dos anjos de Deus, criado para servir ao redor do trono de louvor.
B. O orgulho entrou em seu coração e ele desejou se exaltar como Deus.
C. Deus tirou Lúcifer de sua posição de honra e ele se tornou Satanás, o Adversário, o demônio.
D. Um terço dos anjos seguiu Satanás em sua rebelião contra Deus. Eles também foram atirados do céu e se tornaram espíritos demoníacos.
E. Alguns desses demônios pecaram tão gravemente nos dias de Noé que foram aprisionados no Tártaro.
F. Outros permanecem livres como principados, potestades, reis do mundo das trevas hoje.
IV.  MITOS JUDAICOS SOBRE ANJOS
A. Muitos criam que Deus compartilhava seu reino com anjos. Os anjos agiriam como um senado celestial, e Deus os consultaria, preocupado com Suas decisões.
B. Muitos criam que os anjos controlavam o movimento dos corpos celestiais.
C. Muitos criam que os anjos tinham funções de controle especiais não definidas nas Escrituras:
1. Havia um anjo que controlava o calendário.
2. Anjos controlavam os elementos do clima.
3. Havia um anjo da morte e anjos torturadores enviados ao inferno
D. Alguns colocavam os anjos em um patamar tão alto que, na verdade, eles os estavam louvando.
Deste modo, o Espírito Santo nesta passagem de Hebreus “coloca os anjos no seu devido lugar”, mostrando que, mesmo tão maravilhosos e poderosos como eles são, Jesus é melhor que os anjos.
V. [bookmark: _GoBack] O LUGAR DOS ANJOS
Em demonstração à superioridade de Cristo aos anjos, o autor cita as Escrituras do Antigo Testamento, mas suas citações variam em alguns pontos do nosso Antigo Testamento. A razão para isso é que ele estava citando a Septuaginta, a tradução grega do AT, com a qual os destinatários estavam familiarizados.
A. Anjos são criações; Cristo é o Criador. 	
Hebreus 1:10-12 10 e: Tu, Senhor, no princípio fundaste a terra, e os céus são obras de tuas mãos; 11 eles perecerão, mas tu permaneces; e todos eles, como roupa, envelhecerão, 12 e qual um manto os enrolarás, e como roupa se mudarão; mas tu és o mesmo, e os teus anos não acabarão. 
B. Anjos são servos do ministério; Cristo é o Filho de Deus. 	
Hebreus 1:5 5 Pois a qual dos anjos disse jamais: Tu és meu Filho, hoje te gerei? E outra vez: Eu lhe serei Pai, e ele me será Filho?
C. Anjos dão louvor; Cristo recebe louvor. 	
Hebreus 1:6 6 E outra vez, ao introduzir no mundo o primogênito, diz: E todos os anjos de Deus o adorem.
D. Anjos se maravilham diante do milagre da salvação; Cristo em pessoa é o Salvador.
E. Anjos devem permanecer como espíritos ministradores; Cristo é exaltado para sempre do lado direito do Pai.	
Hebreus 1:7-9 7 Ora, quanto aos anjos, diz: Quem de seus anjos faz ventos, e de seus ministros labaredas de fogo. 8 Mas do Filho diz: O teu trono, ó Deus, subsiste pelos séculos dos séculos, e cetro de eqüidade é o cetro do teu reino. 9 Amaste a justiça e odiaste a iniqüidade; por isso Deus, o teu Deus, te ungiu com óleo de alegria, mais do que a teus companheiros;

CONCLUSÃO: Anjos são reais, mas eles não devem ser temidos ou louvados. Jesus Cristo é o único Filho de Deus. Ele deve ser temido, reverenciado, louvado, amado e confiado. Jesus é muito melhor, muito superior aos anjos.
