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AVANÇANDO RUMO À MATURIDADE
PREGAÇÕES SOBRE HEBREUS

Sendo Levado Pela Negligência

TEXTO:  Hb. 2:1-9

INTRODUÇÃO: Cinco vezes no livro de Hebreus o Espírito do Deus Vivo exorta os ouvintes desta palavra. Nestas exortações Ele ordena, desafia, avisa e encoraja os hebreus à ação. Apesar de todo o livro ser importante, quando chegamos a uma dessas exortações devemos prestar atenção especial, pois ela contém um ponto específico para muito do que é dito antes ou depois dele.
Chegamos à primeira dessas cinco exortações em Hebreus capítulo 2. Leiam comigo, por favor.  Hb. 2:1-9 1 Por isso é preciso que prestemos maior atenção ao que temos ouvido, para que jamais nos desviemos. 2 Porque, se a mensagem transmitida por anjos provou a sua firmeza, e toda transgressão e desobediência recebeu a devida punição, 3 como escaparemos, se negligenciarmos tão grande salvação? Esta salvação, primeiramente anunciada pelo Senhor, foi-nos confirmada pelos que a ouviram. 4 Deus também deu testemunho dela por meio de sinais, maravilhas, diversos milagres e dons do Espírito Santo distribuídos de acordo com a sua vontade. 5 Não foi a anjos que ele sujeitou o mundo que há de vir, a respeito do qual estamos falando, 6 mas alguém em certo lugar testemunhou, dizendo: “Que é o homem, para que com ele te importes? E o filho do homem,para que com ele te preocupes? 7 Tu o fizeste um pouco menor do que os anjos e o coroaste de glória e de honra; 8 tudo sujeitaste debaixo dos seus pés”. Ao lhe sujeitar todas as coisas, nada deixou que não lhe estivesse sujeito. Agora, porém, ainda não vemos que todas as coisas lhe estejam sujeitas. 9 Vemos, todavia, aquele que por um pouco foi feito menor do que os anjos, Jesus, coroado de honra e de glória por ter sofrido a morte, para que, pela graça de Deus, em favor de todos, experimentasse a morte.

A exortação principal é colocada em uma pergunta: “Como escaparemos se negligenciarmos tão grande salvação?” Na verdade, tudo que lemos e estudamos até o momento foi um mero prefácio para esta pergunta. Tudo que foi dito sobre Jesus e os anjos levava a esta questão.

Então me deixe fazer o contrário do que me é comum. Eu normalmente pego o que é breve e alongo. Agora eu quero pegar Hebreus 1 e encurtar. Sendo assim, me permitam abreviar e parafrasear a introdução de Hebreus 1 de modo a focar os holofotes da nossa atenção na pergunta que nos foi feita nos primeiros versos do capítulo 2.
No passado, Deus falou aos homens através dos profetas, mas recentemente, Deus falou através do Seu Filho. Agora, o Filho de Deus, o Senhor Jesus Cristo, é o herdeiro de tudo o que existe no Universo. Ele é o criador de todas as coisas. Ele é o brilho da glória de Deus e a exata imagem de Deus. Ele sustenta este universo fisicamente e espiritualmente. Ele se tornou o único sacrifício pelo pecado, e agora, Ele está assentado à direita do Pai e reina em majestade e honra sobre tudo. Jesus é o Filho de Deus, e Deus falou a nós por Ele.
Agora, você sabe sobre anjos, caídos e santos. Embora os anjos caídos sejam poderosos e temerosos, liderados pelo seu comandante demoníaco, Lúcifer, o Filho de Deus comanda com muito mais poder. Embora os anjos santos, servos e mensageiros de Deus, sejam maravilhosos e majestosos, o Filho de Deus é infinitamente mais maravilhoso e majestoso.
Em tempos passados, você sabe que se os homens não escutassem a Palavra de Deus enviada por anjos ou se eles transgredissem os mandamentos que eles trouxeram de Deus, Deus dava aos homens sua justa recompensa. Agora, quanto mais devemos prestar atenção à palavra falada nesses dias pelo Filho de Deus, uma palavra que foi confirmada por sinais e maravilhas e com as obras do Espírito Santo. Eu lhe pergunto irmão, como vamos escapar se negligenciarmos tão grande salvação?
	Há três coisas muito importantes para notarmos aqui.
ESTA EXORTAÇÃO É ENVIADA A CRENTES.
	Uma pergunta similar é apropriada a não crentes:
	Como você vai escapar se ignorar tão grande salvação?
	Como você vai escapar se rejeitar tão grande salvação?
	Mas esta não é a pergunta aqui.
A. Deus falou para nós (o autor e os destinatários) pelo seu Filho. 	
Hb 1:2 2 mas nestes últimos dias falou-nos por meio do Filho, a quem constituiu herdeiro de todas as coisas e por meio de quem fez o universo.;
B. As conjugações de “nós” nos versos 2:1-3 (seis vezes) incluem o autor da epístola que é inquestionavelmente um crente.
C. Em 3:1 o autor se refere aos crentes como “irmãos” e participantes do chamado celestial e os chama a fixar os pensamentos na nossa confissão. 	
Hb 3:1 Portanto, santos irmãos, participantes do chamado celestial, fixem os seus pensamentos em Jesus, apóstolo e sumo sacerdote que confessamos.
D. Não há indício de mudança dos destinatários em qualquer lugar da carta.
E. O Espírito Santo claramente inspirou o humano salvo, autor do livro, a perguntar aos seus seguidores no Senhor Jesus Cristo: “Como vamos escapar se negligenciarmos tão grande salvação?”
COMO OS CRENTES PODEM NEGLIGENCIAR SUA SALVAÇÃO?
Ao se desviar do que seu Salvador lhes ensinou.	   Hb 2:1 Por isso é preciso que prestemos maior atenção ao que temos ouvido, para que jamais nos desviemos.
O perigo não é propositalmente desprezado, mas desviado sem cuidado.
A. Pelo desvio da oração.	  Lc. 18:1 Então Jesus contou aos seus discípulos uma parábola, para mostrar-lhes que eles deviam orar sempre e nunca desanimar.
Quanto tempo faz desde que você se ajoelhou na cama e orou ao Senhor no céu?	
Quanto tempo faz que você soube que Ele lhe responderia e guardaria você a noite toda?
Quanto tempo faz desde que você se acalmou, quanto tempo desde que seu coração soube que não haveria mais um fardo? Você pode chamá-Lo de amigo? Quanto tempo desde que você soube que Ele se importa com você?
Quanto tempo faz que você falou com o Senhor e contou os segredos mais escondidos do seu coração? Quanto tempo desde que você orou, desde que você ficou de joelhos até a luz se mostrar?
B. Ao se desviar da leitura, estudo e meditação nas Escrituras.	
Jo. 17:17 Santifica-os na verdade; a tua palavra é a verdade.
A Bíblia contém as ordens de marcha para aqueles dentre nós que estão no exército de Deus.
A Bíblia também provê um mapa do terreno que iremos encontrar enquanto estivermos envolvidos na missão de Deus.

C. Ao se desviar da comunhão com o povo de Deus	
Jo. 13:34-35 “Um novo mandamento lhes dou: Amem-se uns aos outros. Como eu os amei, vocês devem amar-se uns aos outros. Com isso todos saberão que vocês são meus discípulos, se vocês se amarem uns aos outros”.
D. Ao se desviar de testemunhar.	
Atos 1:8 Mas receberão poder quando o Espírito Santo descer sobre vocês, e serão minhas testemunhas em Jerusalém, em toda a Judéia e Samaria, e até os confins da terra”.
0. Jesus disse “serão minhas testemunhas”, e não sejam algumas vezes e outras não.
Quanto tempo faz que você testemunhou a um perdido?
E. Ao se desviar do dízimo.	
Lc. 6:38 Dêem, e lhes será dado: uma boa medida, calcada, sacudida e transbordante será dada a vocês. Pois a medida que usarem também será usada para medir vocês”.
F. Ao se desviar dos serviços do Senhor através da Sua Igreja.	
Mt. 20:26-28 Não será assim entre vocês. Ao contrário, quem quiser tornar-se importante entre vocês deverá ser servo, e quem quiser ser o primeiro deverá ser escravo; como o Filho do homem, que não veio para ser servido, mas para servir e dar a sua vida em resgate por muitos”.
  DO QUE NÃO VAMOS ESCAPAR SE NEGLIGENCIARMOS A SALVAÇÃO?
	Não vamos escapar das conseqüências do desvio.
A. Não vamos perder o céu, pois esta é uma consequência da nossa salvação, mesmo se negligenciarmos a salvação que Jesus nos proveu.
B. Perderemos, todavia, as recompensas que seriam nossas quando houver o julgamento do Trono de Cristo.
C. Não vamos chegar ao destino que Deus quis para nós em nossas vidas terrenas. Nossas vidas terminarão com muito menos do que Deus quis e desejou.
D. Ficaremos presos em alguns recifes da vida. Os recifes nos impedem de avançar.
O recife do materialismo
O recife da carnalidade
O recife da luxúria
O recife da complacência
O recife da auto-piedade

E. Nós nos desviaremos de algumas das maiores bênçãos de Deus.
0. A bênção do crescimento espiritual
A bênção da maturidade
[bookmark: _GoBack]A bênção da frutificação
A bênção do cumprimento

F. Entraremos no caminho de outras pessoas
0. Você já esteve em um bote preso num recife ou em lama, ou desviando da corrente sem um motor? Um bote nessa situação não apenas não chega ao destino desejado, mas também atrapalha outros botes que estão tentando viajar. 
Nossas vidas fazem a mesma coisa se negligenciamos nossa salvação!

G. Quando negligenciamos a grande salvação que recebemos do Senhor Jesus, terminamos encalhados, com pequenas bênçãos para nós mesmos e pouca glória para Cristo, que nos salvou com seu próprio sangue.

CONCLUSÃO: Caro irmão e irmã salvos, o Espírito do Deus vivo está falando pela Sua Palavra aos nossos corações neste dia. Esta não é uma mensagem para o nosso vizinho perdido. Esta mensagem é para você. É para mim. Por causa de quem Cristo é, devemos dar maior atenção ao que Ele fala, ou estamos em perigo de nos desviar pela negligência. 
Você está se desviando? Em sua oração, leitura da Bíblia, convívio, testemunho, dízimos ou serviço?
Arrependa-se. Comece a alinhar o barco. Pare de se desviar. Não negligencie a sua salvação!

