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AVANÇANDO RUMO À MATURIDADE
PREGAÇÕES SOBRE HEBREUS

Leve em Consideração!

TEXTO: Hb. 3  Permita aos alunos falar as respostas nos parágrafos seguintes.
INTRODUÇÃO: Até agora o autor de Hebreus disse: “Deus falava pelos profetas, mas agora falou pelo seu Filho, que é muito melhor que os profetas e maior que os anjos. Ele é o criador de todas as coisas, o sustentador do universo, o único sacrifício pelo pecado, e Ele deve ser exaltado à direita do Pai, onde Ele é o herdeiro de tudo o que há no universo, e Ele reinará como Rei dos Reis e Senhor dos Senhores”.
	Então, como Deus considerou os homens responsáveis quando não escutaram Sua Palavra falada por anjos, é melhor escutarmos Sua Palavra pregada pelo Seu Filho, o Senhor Jesus Cristo. Pois, se não o fizermos, nós nos desviamos da Palavra e somos culpados de negligenciar nossa salvação maravilhosa, provida pelo único que é o substituto para o pecado, nosso caminho para a glória, nossa vitória sobre o demônio, e nosso compreensivo sumo sacerdote.
	À luz disso, eu preciso pedir a vocês para levarem em consideração, para prestarem bastante atenção, para estarem continuamente atentos. Para descobrirmos o que vamos considerar, vamos ler o texto.

Hebreus 3 1 Portanto, santos irmãos, participantes do chamado celestial, fixem os seus pensamentos em Jesus, apóstolo e sumo sacerdote que confessamos. 2 Ele foi fiel àquele que o havia constituído, assim como Moisés foi fiel em toda a casa de Deus. 3 Jesus foi considerado digno de maior glória do que Moisés, da mesma forma que o construtor de uma casa tem mais honra do que a própria casa. 4 Pois toda casa é construída por alguém, mas Deus é o edificador de tudo. 5 Moisés foi fiel como servo em toda a casa de Deus, dando testemunho do que haveria de ser dito no futuro, 6 mas Cristo é fiel como Filho sobre a casa de Deus; e esta casa somos nós, se é que nos apegamos firmemente à confiança e à esperança da qual nos gloriamos. 7 Assim, como diz o Espírito Santo: “Hoje, se vocês ouvirem a sua voz, 8 não endureçam o coração, como na rebelião, durante o tempo da provação no deserto, 9 onde os seus antepassados me tentaram, pondo-me à prova, apesar de, durante quarenta anos, terem visto o que eu fiz. 10 Por isso fiquei irado contra aquela geração e disse: O seu coração está sempre se desviando, e eles não reconheceram os meus caminhos. 11 Assim jurei na minha ira: Jamais entrarão no meu descanso”. 12 Cuidado, irmãos, para que nenhum de vocês tenha coração perverso e incrédulo, que se afaste do Deus vivo. 13 Ao contrário, encorajem-se uns aos outros todos os dias, durante o tempo que se chama “hoje”, de modo que nenhum de vocês seja endurecido pelo engano do pecado, 14 pois passamos a ser participantes de Cristo, desde que, de fato, nos apeguemos até o fim à confiança que tivemos no princípio. 15 Por isso é que se diz: “Se hoje vocês ouvirem a sua voz, não endureçam o coração,como na rebelião”. 16 Quem foram os que ouviram e se rebelaram? Não foram todos os que Moisés tirou do Egito? 17 Contra quem Deus esteve irado durante quarenta anos? Não foi contra aqueles que pecaram, cujos corpos caíram no deserto? 18 E a quem jurou que nunca haveriam de entrar no seu descanso? Não foi àqueles que foram desobedientes? 19 Vemos, assim, que por causa da incredulidade não puderam entrar.

I. O ASSUNTO A SER CONSIDERADO
A. Jesus!
1. Por que Jesus é chamado o Apóstolo – Porque Ele é o Enviado por Deus
2. Por que Jesus é chamado o Sumo Sacerdote – Porque Ele é O Único que nos leva a Deus
B. Aqueles que estão perdidos precisam considerar Jesus.
1. Não foque na igreja, programas, instalações, pessoas, pastor.
2. Foque em Jesus; você não achará falha nele.
C. Aqueles que são salvos precisam manter seus olhos continuamente em Jesus.
1. Como as outras coisas que vimos em Hebreus, estas palavras também são endereçadas primeiramente aos crentes.
2. O Espírito Santo não está apenas dizendo que precisamos olhar para Jesus para sermos salvos.
3. Ele está dizendo que precisamos nos manter prestando atenção cuidadosamente, nos manter observando nosso Senhor Jesus Cristo.
4. Por que devemos continuar a olhar para Jesus, mesmo sendo crentes?
a. Porque não sabemos quem Ele é completamente.
i. Não importa quanto saibamos de Cristo, sempre há mais para saber, mais pra ser aprendido, mais a ser entendido.
ii. E, quanto mais O conhecemos, mais entendemos que o que Deus quer desenvolvido em nós segundo Sua vontade é que sejamos conformados à imagem do Seu Filho.
b. Porque ainda não apreciamos completamente Sua majestade.
c. Porque ainda não experimentamos completamente Seu poder        (Fp 3:10-12) 10 Quero conhecer Cristo, o poder da sua ressurreição e a participação em seus sofrimentos, tornando-me como ele em sua morte 11 para, de alguma forma, alcançar a ressurreição dentre os mortos. 12 Não que eu já tenha obtido tudo isso ou tenha sido aperfeiçoado, mas prossigo para alcançá-lo, pois para isso também fui alcançado por Cristo Jesus. 
d. Porque ainda não exercemos Seu amor completamente.	 
João 13:34 34 “Um novo mandamento lhes dou: Amem-se uns aos outros. Como eu os amei, vocês devem amar-se uns aos outros.
i. Quem dentre nós aprendeu a amar como Ele nos amou?
ii. Além disso, amor é uma das chaves externas que mostram ao mundo que nós somos discípulos do nosso Senhor Jesus.
e. Porque quando nossos olhos não estão em Jesus, eles estão nos nossos problemas, tentações e dificuldades e, como Pedro, somos sobrecarregados e afundamos na tempestade!

II. A RAZÃO PARA CONSIDERARMOS
A. Jesus é melhor que Moisés.
1. Moisés era considerado pelos judeus como o melhor homem que já viveu.
a. Deus o protegeu após seu nascimento.
b. Sua vida foi um milagre atrás do outro.
c. Ele não apenas viu a glória de Deus, mas sua face brilhou com a glória de Deus por um breve período.
d. O fim de Deuteronômio resume: Dt. 34:10-12 10 Em Israel nunca mais se levantou profeta como Moisés, a quem o SENHOR conheceu face a face, 11 e que fez todos aqueles sinais e maravilhas que o SENHOR o tinha enviado para fazer no Egito, contra o faraó, contra todos os seus servos e contra toda a sua terra. 12 Pois ninguém jamais mostrou tamanho poder como Moisés nem executou os feitos temíveis que Moisés realizou aos olhos de todo o Israel.
2. Mas Jesus é muito melhor até mesmo que Moisés.
a. Moisés foi fiel com a família de Israel como um servo, mas Jesus foi fiel como o Filho.
b. Moisés foi uma parte da família, mas Jesus fez a família.
c. A casa de Moisés era uma família terrena, mas a família dos remidos de Jesus é eterna e celestial.
d. Moisés viu a glória de Deus e brevemente brilhou com ela, mas Jesus é a glória de Deus!
B. Jesus é melhor que qualquer outro.
1. Este é o verdadeiro ponto aqui. Moisés foi o melhor que eles conheceram, o melhor que eles tinham a oferecer.
2. Não importa quem seja o melhor que você conheça, ninguém se comprara a Jesus.
3. Ele é o Filho de Deus, e Ele é o melhor.
III. [bookmark: _GoBack]OS RESULTADOS DA CONSIDERAÇÃO
A. Entrar na família celestial é dependente do que nós fazemos com Cristo, (Hebreus 3:6) mas Cristo é fiel como Filho sobre a casa de Deus; e esta casa somos nós, se é que nos apegamos firmemente à confiança e à esperança da qual nos gloriamos.
B. Nossa escolha: ouvir ou endurecer 	
Hebreus 3:7-8 Assim, como diz o Espírito Santo: “Hoje, se vocês ouvirem a sua voz, não endureçam o coração, como na rebelião, durante o tempo da provação no deserto”,
1. Ouçam (e obedeçam) hoje
2. Ou endureçam seu coração
C. Esta é a verdade para não crentes considerando se devem confiar em Cristo.
D. Esta é a verdade para crentes ao lidar com algum assunto que o Senhor está trazendo ao seu coração.

CONCLUSÃO: Amigo perdido, o Espírito de Deus o ajudou nesta última hora a considerar sobre Jesus. Agora você decide. Você ouvirá e obedecerá hoje, ou endurecerá seu coração contra o único que morreu na cruz por você?
Caro amigo cristão, Deus falou ao seu coração hoje sobre algum assunto? Você tirou seus olhos de Jesus e deixou a confusão entrar no seu coração e na sua vida? Deus falou a você sobre uma área da sua vida onde Ele deseja que você mude e cresça? O que você fará? Ouvirá e obedecerá hoje, ou endurecerá seu coração contra a Palavra do Senhor?

