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AVANÇANDO RUMO À MATURIDADE
PREGAÇÕES SOBRE HEBREUS

Coisas Melhores
TEXTO: Hb. 6:9-20
INTRODUÇÃO: As pessoas precisam de esperança. Todos nós precisamos de esperança. Deus sabe isso tudo sobre nós. Afinal, Ele nos fez. Ele sabe como funcionamos, e Ele sabe que nenhum de nós funciona bem sem esperança.
De tempos em tempos, todos nós precisamos ser admoestados. Mas uma repreensão é mais útil quando é acompanhada de um plano de correção que nos oferece esperança. Se somos repreendidos, entramos rapidamente em desespero. Mas se um caminho de correção é oferecido, a esperança brilha como uma luz no fim do túnel nos oferecendo um caminho para sairmos por cima.
Então, em vez das sérias palavras de reprovação e aviso que o Senhor envia aos Hebreus e a nós nas passagens que estivemos estudando, Ele conclui esta parte da mensagem com palavras de esperança. Ele inicia dizendo “Mas amados, estamos confiantes de coisas melhores sobre vocês…” (Hb 6:9a). Ele está dizendo, em essência, que não tem que terminar dessa forma. Há um outro caminho, um caminho melhor. E Ele os encoraja com as seguintes palavras: “E eu tenho certeza que vocês vão seguir pelo caminho melhor”. 
Nos versos 10 a 20, o Espírito Santo descreve o caminho às coisas melhores para os filhos de Deus que se enganaram sobre o Pai. Vamos ler.
Hebreus 6:9-20 9 Mas de vós, ó amados, esperamos coisas melhores, e que acompanham a salvação, ainda que assim falamos. 10 Porque Deus não é injusto, para se esquecer da vossa obra, e do amor que para com o seu nome mostrastes, porquanto servistes aos santos, e ainda os servis. 11 E desejamos que cada um de vós mostre o mesmo zelo até o fim, para completa certeza da esperança; 12 para que não vos torneis indolentes, mas sejais imitadores dos que pela fé e paciência herdam as promessas. 13 Porque, quando Deus fez a promessa a Abraão, visto que não tinha outro maior por quem jurar, jurou por si mesmo, 14 dizendo: Certamente te abençoarei, e grandemente te multiplicarei. 15 E assim, tendo Abraão esperado com paciência, alcançou a promessa. 16 Pois os homens juram por quem é maior do que eles, e o juramento para confirmação é, para eles, o fim de toda contenda. 17 assim que, querendo Deus mostrar mais abundantemente aos herdeiros da promessa a imutabilidade do seu conselho, se interpôs com juramento; 18 para que por duas coisas imutáveis, nas quais é impossível que Deus minta, tenhamos poderosa consolação, nós, os que nos refugiamos em lançar mão da esperança proposta; 19 a qual temos como âncora da alma, segura e firme, e que penetra até o interior do véu; 20 aonde Jesus, como precursor, entrou por nós, feito sacerdote para sempre, segundo a ordem de Melquisedeque.
Primeiro podemos perguntar: “Melhor que o quê?”. A resposta é “Melhor do que o que eles estavam fazendo, e melhor que as consequências do que eles estavam fazendo”.
1. Melhor que não crescer à maturidade espiritual
2. Melhor que voltar à infância espiritual
3. Melhor que viver uma vida espiritual infrutífera
4. Melhor que a punição de Deus sobre o coração não arrependido
5. Melhor que sofrer perdas no Julgamento do Trono de Cristo
Todos nós fazemos escolhas. Nós escolhermos vir a Cristo ou rejeitar Seu reinado. Mesmo depois da salvação, uma pessoa salva deve fazer escolhas sobre sua caminhada com Cristo.
Um crente nascido de novo pode
Crescer à maturidade em Cristo   OU   Ficar ou regressar à infância espiritual
Produzir o fruto do Espírito   OU   Produzir o fruto da carne
Ser abençoado como resultado da obediência  OU   Ser castigado para voltar à obediência
Ser recompensado no Julgamento do Trono  OU   Sofrer perdas no Julgamento do Trono
Sendo assim, como ter certeza, como um crente, que você pode ter coisas melhores? O Espírito Santo nos conta como no início do verso 10.
I. Mostre diligência; não seja indolente; imite os fiéis.
Hebreus 6:11 11 E desejamos que cada um de vós mostre o mesmo zelo até o fim, para completa certeza da esperança;
A. Zelo, diligência – cuidado sério, feito com senso de urgência
Hebreus 6:12 12 para que não vos torneis indolentes, mas sejais imitadores dos que pela fé e paciência herdam as promessas.
B. Indolente – Bobo, preguiçoso, passivo
C. Imitem – siga o exemplo dos heróis da fé.
D. Quais dessas palavras caracterizam seu proceder na vida cristã?

II.  Tenha fé, seja paciente.
A. Como Abraão, você tem uma garantia dupla da promessa de Deus.
1. Deus em pessoa (6:13) Porque, quando Deus fez a promessa a Abraão, visto que não tinha outro maior por quem jurar, jurou por si mesmo,
Por que Deus em pessoa é uma garantia de Suas promessas? Porque Ele é…
a. Imutável
b. Criador
c. Sustentador
d. Provedor
e. Juiz
f. Salvador
g. Sumo Sacerdote 
h. Rei
i. Seu caráter nunca muda; você pode depender dele.
2. O juramento de Deus (6:16-18) 16 Pois os homens juram por quem é maior do que eles, e o juramento para confirmação é, para eles, o fim de toda contenda. 17 assim que, querendo Deus mostrar mais abundantemente aos herdeiros da promessa a imutabilidade do seu conselho, se interpôs com juramento; 18 para que por duas coisas imutáveis, nas quais é impossível que Deus minta, tenhamos poderosa consolação, nós, os que nos refugiamos em lançar mão da esperança proposta;
a. Deus sempre mantém Sua Palavra.
b. Quando chegarmos na eternidade e passarmos o que a Bíblia chama de fim dos tempos, ou últimos dias, vamos estar aptos a ler cada pequena porção da Palavra de Deus e ver que tudo aconteceu exatamente como Deus disse.
c. Quando algo está na Bíblia, você pode confiar.
3. Então, confie em Deus!
a. Você pode contar com Ele!
b. Ele não falhará.
B. Como Abraão, seja paciente e perseverante (6:15) 15 E assim, tendo Abraão esperado com paciência, alcançou a promessa.
1. Abraão perseverou apesar das probabilidades contra a promessa de Deus.
2. Abraão perseverou apesar do tempo que a promessa de Deus levou para ser cumprida.
3. Abraão perseverou apesar das tentações para abandonar a promessa de Deus.
4. Abraão perseverou quando foi preciso outro milagre para cumprir a promessa de Deus.
III. [bookmark: _GoBack]Fique seguro na sua esperança.
A. Sua esperança é baseada no seu Sumo Sacerdote Jesus, que tem direto e íntimo acesso ao Pai (6:19-20) 19 a qual temos como âncora da alma, segura e firme, e que penetra até o interior do véu; 20 aonde Jesus, como precursor, entrou por nós, feito sacerdote para sempre, segundo a ordem de Melquisedeque.
B. Deixe que sua esperança em Cristo seja a âncora de sua alma.
1. Nossa alma, o trono das nossas emoções, mente e vontade, pode ser facilmente levada pelos ventos dos problemas e tentações.
2. É para isso que serve uma âncora. Ela não faz o vento parar de soprar ou a corrente parar de correr, mas lhe impede de bater nas rochas e de afundar por causa disso.
a. Nossa esperança – Cristo é nosso escudo e defensor
b. Nossa esperança – Cristo é nosso refúgio e fortaleza
c. Nossa esperança – Cristo nunca nos deixará ou abandonará
d. Nossa esperança – Cristo pode fazer tudo cooperar para o bem dos que amam a Deus e os chamados de acordo com o Seu propósito
e. Nossa esperança – Cristo preparou um lugar para nós que cremos nele que será nossa casa eterna, gloriosa.
f. Nossa esperança – Cristo um dia enxugará toda lágrima e não haverá mais sofrimento, ou doença, ou maldade, ou morte.
g. Nossa esperança – Cristo endireitará cada coisa errada, e nós que O conhecemos e amamos nos regozijaremos na justiça e na misericórdia do nosso Senhor.
h. Ele é nossa esperança!
i. Deixe que Ele seja a âncora da sua alma.

CONCLUSÃO: Para aqueles que ainda não confiaram em Cristo como Senhor e Salvador, eis aqui outra razão para vir a Ele. Além do perdão do pecado e da vida eterna, em Cristo achamos esperança, a âncora para nossa alma em tempos difíceis.
Para aqueles que estão em Cristo, descobriremos que, se formos diligentes e não indolentes na nossa caminhada de fé com o Senhor, Ele provará ser a âncora leal para nossas vidas, que nos segura e faz passar pelas mais difíceis tempestades da vida.
