16		HEBREUS	Edição do Professor	Página 4 of 4

AVANÇANDO RUMO À MATURIDADE
PREGAÇÕES SOBRE HEBREUS

O que é que Deus está fazendo?

TEXTO: Hb. 10:14
INTRODUÇÃO: Até agora, no nosso estudo, examinamos passagens inteiras das Escrituras, às vezes passando mais de um capítulo. Agora focaremos nossa atenção em um único verso: Hb 10:14. Fazemos isso porque este é um daqueles versos na Palavra de Deus que cobre muita coisa. Em poucas palavras, mas com grande profundidade de significado, este verso responde a uma pergunta que muitas pessoas se fazem de tempos em tempos: “O que é que Deus está fazendo?”.
Vamos examinar e ver.
Hebreus 10:14 14 Pois com uma só oferta tem aperfeiçoado para sempre os que estão sendo santificados.
DEUS FEZ UMA SÓ OFERTA.
Este sacrifício foi feito na cruz.
Jesus levou seu próprio sangue para o santuário celestial e o ofereceu ao Pai para fazer expiação pelos nossos pecados.
Hebreus 9:11-12 11 Quando Cristo veio como sumo sacerdote dos benefícios agora presentes, ele adentrou o maior e mais perfeito tabernáculo, não feito pelo homem, isto é, não pertencente a esta criação. 12 Não por meio de sangue de bodes e novilhos, mas pelo seu próprio sangue, ele entrou no Santo dos Santos, de uma vez por todas, e obteve eterna redenção.

Efésios 5:2 2 e vivam em amor, como também Cristo nos amou e se entregou por nós como oferta e sacrifício de aroma agradável a Deus.

A cruz é o ponto chave de toda a história passada.
1. A cruz não foi um plano de emergência. A cruz não foi um plano B quando o plano A não funcionou. Jesus Cristo é o Cordeiro entregue desde a fundação do mundo.
2. Tudo no AT aponta profeticamente para a cruz.
a. Em Gênesis, Deus contou que Cristo sofreria nas mãos de Satanás. Esta é a primeira referência na Bíblia à cruz.
Gênesis 3:15 15 Porei inimizade entre você e a mulher, entre a sua descendência e o descendente dela; este lhe ferirá a cabeça,e você lhe ferirá o calcanhar”.
b. Em Êxodo, o Cordeiro Pascal foi morto para que seu sangue fosse posto sobre as portas das famílias de fé e mantivesse a morte longe do povo de Deus.
João 1:29 29 No dia seguinte João viu Jesus aproximando-se e disse: “Vejam! É o Cordeiro de Deus, que tira o pecado do mundo!”
c. Em Levítico, o Dia da Expiação oferecia ao povo de Deus uma ilustração incrivelmente detalhada da obra que Jesus faria na cruz.
d. Em Números, a serpente de bronze foi erguida no campo, de modo que todos que a olhassem com fé pudessem ser resgatados de uma morte terrível. Jesus disse em
João 3:14 Da mesma forma como Moisés levantou a serpente no deserto, assim também é necessário que o Filho do homem seja levantado,
e. Em Deuteronômio, a lei da antiga aliança foi dada; ela seria um tutor para mostrar a Israel sua necessidade de Cristo e por fim seria substituída pela nova aliança no sangue de Cristo.
1 Coríntios 11:25 25 Da mesma forma, depois da ceia ele tomou o cálice e disse: “Este cálice é a nova aliança no meu sangue; façam isso sempre que o beberem, em memória de mim”.
f. Os livros históricos mostram repetidamente a falta de habilidade do homem em manter a aliança da lei sem o benefício da nova aliança da graça que começou no Calvário.
g. Os escritos poéticos falaram frequentemente da morte de Cristo e do Seu reino como eterno Messias e Rei.
Salmos 2 1 Por que se amotinam as nações e os povos tramam em vão? 2 Os reis da terra tomam posição e os governantes conspiram unidos contra o Senhor e contra o seu ungido, e dizem: 3 “Façamos em pedaços as suas correntes, lancemos de nós as suas algemas!” 4 Do seu trono nos céus o Senhor põe-se a rir e caçoa deles. 5 Em sua ira os repreende e em seu furor os aterroriza, dizendo: 6 “Eu mesmo estabeleci o meu rei em Sião, no meu santo monte”. 7 Proclamarei o decreto do Senhor: Ele me disse: “Tu és meu filho; eu hoje te gerei. 8 Pede-me, e te darei as nações como herança e os confins da terra como tua propriedade. 9 Tu as quebrarás com vara de ferro e as despedaçarás como a um vaso de barro”. 10 Por isso, ó reis, sejam prudentes; aceitem a advertência, autoridades da terra. 11 Adorem o Senhor com temor; exultem com tremor. 12 Beijem o filho,c para que ele não se ire e vocês não sejam destruídos de repente, pois num instante acende-se a sua ira. Como são felizes todos os que nele se refugiam!




Salmos 22:1, 16-18  1 Meu Deus! Meu Deus! Por que me abandonaste? Por que estás tão longe de salvar-me, tão longe dos meus gritos de angústia? 	
16 Cães me rodearam! Um bando de homens maus me cercou! Perfuraram minhas mãos e meus pés. 17 Posso contar todos os meus ossos, mas eles me encaram com desprezo. 18 Dividiram as minhas roupas entre si, e lançaram sortes pelas minhas vestes.
h. Os profetas se juntaram aos poetas na proclamação da Sua vinda e Sua obra redentora.
Is. 1:18 18 “Venham, vamos refletir juntos”,diz o Senhor.“Embora os seus pecados sejam vermelhos como escarlate, eles se tornarão brancos como a neve; embora sejam rubros como púrpura, como a lã se tornarão.

Pecados como escarlate nos dá uma imagem da natureza indelével[footnoteRef:1] do pecado. Uma vez que o corante escarlate é colocado em um tecido, nada o remove sem danificar a peça. O mesmo é verdade para o pecado da perspectiva do homem. Somente Deus tem o poder de apagar a terrível mancha do pecado. Ele fez isso pela cruz. [1:  a – que não se pode apagar, eliminar, Ex.: tinta, mancha.
b – que é durável, permanente; que não se pode destruir, suprimir ou fazer desaparecer totalmente
Ex.: amor, lembrança] 

A cruz é o ponto chave para todo o futuro.
Esperamos o arrebatamento da igreja. Quem será levado para encontrar o Senhor nos ares? Aqueles que já foram salvos pelo sangue da cruz.
O mundo aguarda a tribulação. Quem será deixado na Terra à medida que os piores dias desde sempre vierem sobre a humanidade? Aqueles que não vieram à fé no Cristo da cruz.
Quem entrará nos dias gloriosos do milênio? Apenas aqueles que estiveram no Calvário, aos pés da cruz.
E quem testemunhará o novo céu e a nova Terra e verá a nova Jerusalém descer do céu ao chão? Aqueles que entenderam que Cristo morreu pelos nossos pecados na cruz e responderam ao evangelho!
A cruz é o ponto chave da nossa história.
A forma como respondemos ao que Jesus fez na cruz é crítica para o nosso sucesso na vida sob a perspectiva das vantagens de Deus.
A forma como respondemos à cruz de Cristo afeta todos os nossos relacionamentos neste mundo.
E o mais importante, a forma como respondemos ao Senhor crucificado determina nosso destino eterno.
O que Deus está fazendo? Ele fez apenas uma oferta que é o ponto divisor para todos os homens de todos os tempos. Deus focou todo o tempo em um evento: a cruz!

II. DEUS APERFEIÇOA PARA SEMPRE.
A. A palavra “aperfeiçoar” significa completar.
1. Esta é uma forma do mesmo verbo usado por Jesus na cruz ao clamar “está consumado”.
B. O tempo gramatical deste verbo significa um ato terminado com um efeito contínuo.
1. O tempo é perfeito, ativo, indicativo – um único evento, e um resultado contínuo.
2. A implicação desta frase é uma garantia de um resultado final. Deus produz o resultado final. É por isso que estamos seguros do nosso relacionamento com Deus. Nosso relacionamento é baseado no que Cristo concluiu na cruz, e isso tem um efeito contínuo nas nossas vidas, para sempre!
O que Deus está fazendo? Ele está trazendo os povos à salvação perfeita e duradoura pela fé em Cristo, que fez uma única oferta. Esta é a alegria no céu descrita em Lucas 15.
C.  É por isto que o evangelismo é tão importante para Deus.
III. [bookmark: _GoBack] DEUS ESTÁ SANTIFICANDO OS SALVOS.
A. Nosso fim está concluído, aperfeiçoado; mas Deus ainda quer que façamos alguma mudança em nós mesmos aqui e agora.
B. Santificação significa nos fazer como Cristo.
C. A ação aqui é continua e presente.

CONCLUSÃO: Você pode analisar a história segundo este entendimento.
1. Por que o império romano subiu ao poder como aconteceu? Deus se preparando para a única oferta.
2. Por que Deus permitiu a destruição do World Trade Center em 11/9? Deus está aperfeiçoando alguns para trazê-los à fé. Deus estava santificando outros para fazê-los mais como Cristo.
Você pode analisar o que está acontecendo em sua vida.
1. A oferta foi feita para você.
2. Deus já lhe trouxe à perfeição pela salvação?
3. Ele está santificando você ou alguém próximo a você pelo que Ele está permitindo que aconteça na sua vida e ao redor dela?
