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AVANÇANDO RUMO À MATURIDADE
PREGAÇÕES SOBRE HEBREUS

Pecado deliberado

TEXTO: Hb. 10:26-39
INTRODUÇÃO: O texto que vamos examinar hoje é um texto poderoso. Também é amedrontador e algumas vezes mal entendido. Consequentemente, você não o escuta ser pregado frequentemente. Vamos começar lendo a passagem:

Hebreus 10:26-39 26 Porque se voluntariamente continuarmos no pecado, depois de termos recebido o pleno conhecimento da verdade, já não resta mais sacrifício pelos pecados, 27 mas uma expectação terrível de juízo, e um ardor de fogo que há de devorar os adversários. 28 Havendo alguém rejeitado a lei de Moisés, morre sem misericórdia, pela palavra de duas ou três testemunhas; 29 de quanto maior castigo cuidais vós será julgado merecedor aquele que pisar o Filho de Deus, e tiver por profano o sangue do pacto, com que foi santificado, e ultrajar ao Espírito da graça? 30 Pois conhecemos aquele que disse: Minha é a vingança, eu retribuirei. E outra vez: O Senhor julgará o seu povo. 31 Horrenda coisa é cair nas mãos do Deus vivo. 32 Lembrai-vos, porém, dos dias passados, em que, depois de serdes iluminados, suportastes grande combate de aflições; 33 pois por um lado fostes feitos espetáculo tanto por vitupérios como por tribulações, e por outro vos tornastes companheiros dos que assim foram tratados. 34 Pois não só vos compadecestes dos que estavam nas prisões, mas também com gozo aceitastes a espoliação dos vossos bens, sabendo que vós tendes uma possessão melhor e permanente. 35 Não lanceis fora, pois, a vossa confiança, que tem uma grande recompensa. 36 Porque necessitais de perseverança, para que, depois de haverdes feito a vontade de Deus, alcanceis a promessa. 37 Pois ainda em bem pouco tempo aquele que há de vir virá, e não tardará. 38 Mas o meu justo viverá da fé; e se ele recuar, a minha alma não tem prazer nele. 39 Nós, porém, não somos daqueles que recuam para a perdição, mas daqueles que crêem para a conservação da alma.

I. PARA QUEM É A MENSAGEM?
A. Alguns dizem que é para cristãos que se afastaram de Cristo e agora, tendo perdido a salvação, não podem ser salvos novamente.
1. Isso seria contrário à promessa do nosso Senhor de que aqueles em Sua mão nunca pereceriam e entrariam na vida eterna.
João 10:28 28 Eu lhes dou a vida eterna, e elas jamais perecerão; ninguém as poderá arrancar da minha mão.
	
2. Isso seria contrário à promessa registrada em Hebreus de que o Senhor nunca deixará ou abandonará Seus filhos.
3. A promessa das Escrituras é que Cristo mantém aqueles que o Pai lhe dá pela fé. Para um cristão cair, Cristo teria que falhar.
B. Alguns dizem que é para judeus que quase foram salvos, mas nunca foram. Agora, se eles rejeitarem o evangelho, eles nunca poderão ser salvos.
C. O texto indica que esta mensagem é para cristãos, para crentes nascidos de novo.
1. A carta inteira aos Hebreus é escrita para cristãos nascidos de novo. Cada uma das referências seguintes indica que o autor está escrevendo para crentes em comunhão:
a. Santos irmãos – 3:1 1 Portanto, santos irmãos, participantes do chamado celestial, fixem os seus pensamentos em Jesus, apóstolo e sumo sacerdote que confessamos.
b. Participantes de Cristo – 3:14 14 pois passamos a ser participantes de Cristo, desde que, de fato, nos apeguemos até o fim à confiança que tivemos no princípio.
c. Nós que cremos – 4:3 3 Pois nós, os que cremos, é que entramos naquele descanso, conforme Deus disse: “Assim jurei na minha ira: Jamais entrarão no meu descanso”; embora as suas obras estivessem concluídas desde a criação do mundo.
d. Temos um grande sumo sacerdote...Jesus o Filho de Deus – 4:14 14 Portanto, visto que temos um grande sumo sacerdote que adentrou os céus, Jesus, o Filho de Deus, apeguemo-nos com toda a firmeza à fé que professamos,
e. A esta altura, já deveriam ser mestres – 5:12 12 Embora a esta altura já devessem ser mestres, vocês precisam de alguém que lhes ensine novamente os princípios elementares da palavra de Deus. Estão precisando de leite, e não de alimento sólido!
f. Amados – 6:9 9 Amados, mesmo falando dessa forma, estamos convictos de coisas melhores em relação a vocês, coisas próprias da salvação.
g. Temos esta esperança como âncora da alma – 6:19 19 Temos esta esperança como âncora da alma, firme e segura, a qual adentra o santuário interior, por trás do véu,
h. Temos um sumo sacerdote que se assentou à direita do trono – 8:1 1 O mais importante do que estamos tratando é que temos um sumo sacerdote como esse, o qual se assentou à direita do trono da Majestade nos céus
i. Quanto mais o sangue de Cristo purificará a nossa consciência – 9:14 14 quanto mais o sangue de Cristo, que pelo Espírito eterno se ofereceu de forma imaculada a Deus, purificará a nossa consciência de atos que levam à morte, para que sirvamos ao Deus vivo!
2. O contexto imediato do texto que estamos examinando é escrito para crentes nascidos de novo.
a. Fomos santificados pela oferta do sangue do corpo de Jesus Cristo de uma vez por todas – 10:10 10 Pelo cumprimento dessa vontade fomos santificados, por meio do sacrifício do corpo de Jesus Cristo, oferecido uma vez por todas.
b. O Espírito Santo testifica por nós – 10:15 15 O Espírito Santo também nos testifica a este respeito. Primeiro ele diz:
c. Irmãos, temos plena confiança para entrar no Santo dos Santos pelo sangue de Jesus... vamos nos aproximar – 10:19-22 Portanto, irmãos, temos plena confiança para entrar no Santo dos Santos pelo sangue de Jesus, 20 por um novo e vivo caminho que ele nos abriu por meio do véu, isto é, do seu corpo. 21 Temos, pois, um grande sacerdote sobre a casa de Deus. 22 Sendo assim, aproximemo-nos de Deus com um coração sincero e com plena convicção de fé, tendo os corações aspergidos para nos purificar de uma consciência culpada, e tendo os nossos corpos lavados com água pura.
d. Tendo os corações aspergidos de uma consciência culpada – 10:22 22 Sendo assim, aproximemo-nos de Deus com um coração sincero e com plena convicção de fé, tendo os corações aspergidos para nos purificar de uma consciência culpada, e tendo os nossos corpos lavados com água pura.
e. Apeguemo-nos com firmeza à esperança que professamos – 10:23 23 Apeguemo-nos com firmeza à esperança que professamos, pois aquele que prometeu é fiel.
f. Depois que vocês foram iluminados – 10:32 32 Lembrem-se dos primeiros dias, depois que vocês foram iluminados, quando suportaram muita luta e muito sofrimento.
g. Vocês possuem bens superiores e permanentes no céu – 10:34 34 Vocês se compadeceram dos que estavam na prisão e aceitaram alegremente o confisco dos seus próprios bens, pois sabiam que possuíam bens superiores e permanentes.
h. Nós não somos dos que voltam à perdição, mas dos que crêem e são salvos – 10:39 39 Nós, porém, não somos dos que retrocedem e são destruídos, mas dos que crêem e são salvos.

3. O autor de Hebreus se inclui na possibilidade: “se pecamos deliberadamente...”
a. Se o autor estivesse falando, “se você deliberadamente se afastar da confiança em Cristo depois de vir tão perto, você não será salvo”, então ele teria dito “você”, e não “nós”.
II. O QUE É O PECADO DELIBERADO?
A. O pecado deliberado não é um pecado cometido em ignorância, nem um pecado de alguém que não sabia que estava errado. O pecado deliberado não é um pecado cometido uma vez em um momento de fraqueza.
B. O pecado deliberado é cometido voluntariamente.
C. Uma tradução detalhada diria: “se nós permanecermos pecando deliberadamente...”
III. O QUE ELE QUER DIZER QUANDO DIZ: “...já não resta mais sacrifício pelos pecados”.
A. No AT, não havia sacrifício a ser feito pelo pecado deliberado ou arrogante. (Nm. 15:27-31) 27 Se, contudo, apenas uma pessoa pecar sem intenção, ela terá que trazer uma cabra de um ano como oferta pelo pecado. 28 O sacerdote fará propiciação pela pessoa que pecar, cometendo uma falta involuntária perante o SENHOR, e ela será perdoada. 29 Somente uma lei haverá para todo aquele que pecar sem intenção, seja ele israelita de nascimento, seja estrangeiro residente. 30 Mas todo aquele que pecar com atitude desafiadora, seja natural da terra, seja estrangeiro residente, insulta o SENHOR, e será eliminado do meio do seu povo. 31 Por ter desprezado a palavra do SENHOR e quebrado os seus mandamentos, terá que ser eliminado; sua culpa estará sobre ele.
1. Se o pecado era não intencional, um sacrifício poderia ser feito e a pena temporal pelo pecado era aliviada.
2. Se o pecado era intencional, deliberado, então não havia sacrifício e qualquer que fosse a pena para aquele tipo de pecado tinha que ser executada.
B. Esta passagem em Hebreus está dizendo que, quando um cristão continua deliberadamente em pecado, não há nada para aliviar as consequências temporais que Deus traz sobre seu filho impertinente.
C. Isto não significa que o perdão não está disponível quando ele se arrepende.
D. Significa que, enquanto ele continuar a pecar, ele não deve pensar que, porque Jesus morreu na cruz por ele, não haverá consequências para sua desobediência contínua. Tal ensino é uma perversão da graça.
1. O mesmo sacrifício que assegurou sua redenção final e eterna
2. Também o fez parte da família de Deus, e
3. O Pai celestial pune os Seus filhos que continuam a pecar deliberadamente.
IV. [bookmark: _GoBack]QUAL O AVISO? 
A. Cristão, quando você continua em pecado deliberado, espere um julgamento aterrador, ardente do nosso Pai Celestial, nessa vida, com a intenção de lhe trazer ao arrependimento e de volta à comunhão com Deus. (Hb 10:26-27) 26 Se continuarmos a pecar deliberadamente depois que recebemos o conhecimento da verdade, já não resta sacrifício pelos pecados, 27 mas tão-somente uma terrível expectativa de juízo e de fogo intenso que consumirá os inimigos de Deus.
B. Ao continuar em pecado deliberado, você está:
1. passando sobre os pés do Filho de Deus
2. considerando o derramamento do sangue de Jesus trivial e sem importância
3. insultando o Espírito Santo de Deus que o levou à graça.
C. A punição que Deus traz sobre aqueles que continuam em pecado pode ser feroz. (Hb 10:31) 31 Terrível coisa é cair nas mãos do Deus vivo!
D. Às vezes, este julgamento punitivo do Senhor inclui a morte. (Hb 10:28) 28 Quem rejeitava a Lei de Moisés morria sem misericórdia pelo depoimento de duas ou três testemunhas.. (1 João 5:16) 16 Se alguém vir seu irmão cometer pecado que não leva à morte, ore, e Deus dará vida ao que pecou. Refiro-me àqueles cujo pecado não leva à morte. Há pecado que leva à morte; não estou dizendo que se deva orar por este.

CONCLUSÃO: Amigo cristão, você está em pecado deliberado?
Eu não estou falando sobre pecados ocasionais, não intencionais, nos quais você cai em momentos de fraqueza, dos quais você se arrepende e os abandona.
Se neste pecado você diz: “Eu sei que está errado, mas eu vou fazer do mesmo jeito”, então esse texto é para você. Não passe mais por cima do Filho de Deus, não despreze o sangue do nosso Senhor, não insulte o Espírito da Graça.
Hoje, aqui e agora, se arrependa. Caia de joelhos perante Deus e abandone seu pecado. Não faça o Senhor fazer seu julgamento feroz cair sobre você pra lhe trazer de volta a Ele. Se este julgamento já está sobre você, se arrependa e clame pela misericórdia do Senhor.
